Ucinky gravitaéni sily Zemé na kapalinu

Tlakova sila plsobici na dno nddoby s kapalinou F, [N]
(Hydrostaticka tlakova sila)

Vlivem gravitacni sily Zemé plsobi kapalina v klidu
tlakovou silou Fp kolmo na dno, stény nddoby i na plochy
ponorené v kapaliné. F, - hydrostatickad tlakovdsila[N]
S - obsah plochy dna [m?]
- h - hloubka [m]
Fp = S.h.pi.g [N] px - hustota kapaliny [kg/m®]
g - tihové zrychleni [10 N/kg]
Tlakova sila kapaliny pusobici na dno nddoby je tim vétsi,
Cim vétsi je obsah dna nddoby S, hloubka h, hustota
kapaliny px a tthové zrychleni g.

Pamatujl  Hustota vody je asi 1000 kg/m?3

:Ve které nddobé pusobi vétsi F,, na dno? = ]
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[Hydr'osfaﬁck)? tlak Ph [Pa]

Je tlak kapaliny v klidu zptsobeny gravitacni silou Zemé.

pn - hydrostaticky tlak [Pa]
h - hloubka [m]

Ph = h'pk'g [Pa] pk - hustota kapaliny [kg/m?]
g - tihové zrychleni [10 N/kg

]

Hydrostaticky tlak je tim vétsi, &im vétsi je hloubka h,
hustota kapaliny px a tithové zrychleni g.

(Ve které nadobé je vétsi hydrostaticky tlak u dna? -_,]
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1) Jak velky je hydrostaticky tlak u dna nadrze
na naftu, je-li hladina ve vysi 7 m nad dnem?

h =7 [m]
k

o 0502

pr = ? [Pa]

pn = h.px.g [Pa]

Kk
Pn=7m . 8503 10

10— = 59500 Pa
kg

prn = 59500 Pa = 59,5 kPa

Veliciny ]
a Prevody ]
Zakladni vzor'ac]

[Odvozeni vzor‘ceg

Dosazeni
[ Vysledek
[ Cely postup

[V}'fpoéef - psanf

e —

[2) Jak hluboky je bazén pod skokanskou vézi, je-li ]

hydrostaticky tlak u dna 40 kPa?

h=?[m]
= 1000 X9
p = 10005
ph:40kPCl=4000OPCI
., _ph

prh = h.pk.g [Pa] => h m[m]
h - 40g20PaN_4m
1000 % . 10 -

h=4m
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i nadno tlakovasila 162 N? Vyska vodniho sloupce je 15 cm.

[3) Jaka kapalina je v nddobé s obsahem dna 0, 8 dnv?, pﬁsobi—]
I

h = 15t.|:<m=0,15m
Fr. = 162 N
S = 0,8 dm? = 0,008 m?
__Fn kg
Frn = S.h.pk.g => P« —S.h.g [ m
Pk = 2oz N 5 135009,
0,008 m?.0,15m . 10k—g m
k
o« = 13500 ?g => rtut’

-
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4) Vypolitej obsah mince, pusobi-li na ni tlakova sila
0,03 kN. Mince je v hloubce 10 m pod hladinou vody.

h=10m
kg
= 1000 =
P ma
Frn = 0,03 kN = 30 N
S = ? [m?]
F
Fh = S.h.pk .9 =>S = n [mz]
h.px.g
30N
S = K N = 0,0003 m?
10m. 1000 —2. 10—
m kg
S = 0,0003 m?> = 3 cm?
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